
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 

VELHO PODER LEGISLATIVO 

 

 
14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA SESSÃO ESPECIAL 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2025. 

Às nove horas do dia vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte e cinco, quinta- feira, 

realizou-se a Sessão Especial da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em 

sua sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida 

pelo Vereador Fernando Silva. Após cumprimentar os presentes, convidou para tomarem 

assento à Mesa de autoridades: Thiago Catanhede, secretário municípal de Infraestrutura   

(SEINFRA); Vinícius Miguel, secretário municípal do Meio Ambiente (SEMA); Luciana Rich, 

Presidente do Bairro Porto Cristo, e cumprimentou as demais autoridades e a população 

presente. Logo após, invocou a proteção de Deus e deu início à Sessão Especial. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado 

de Rondônia. A seguir, fez-se a leitura da ORDEM DO DIA, que tratou de Audiência Pública 

com a finalidade de discutir sobre  discutir sobre a “Construção de Residência em área de APP 

do Bairro Porto Cristo.” O Vereador Fernando Silva abriu os trabalhos, pedindo desculpas pelo 

atraso em razão de compromissos particulares junto ao Ministério Público, e agradeceu a 

presença dos participantes, tanto no plenário quanto no acompanhamento pela transmissão via 

YouTube. O parlamentar explicou que a audiência foi motivada após diversas visitas ao local, nas 

quais constatou-se a construção de uma residência dentro do leito de um córrego, o que vem 

ocasionando alagamentos recorrentes nas demais casas da região. Segundo informações 

colhidas com os moradores, foram utilizados maquinários e manilhas pertencentes à Prefeitura 

Municipal, na gestão anterior, para a execução da obra. O Vereador destacou que a instalação 

de manilhas de diâmetro inferior ao necessário contribuiu para o entupimento e represamento 

da água, agravando os transtornos à comunidade. Ressaltou a necessidade de medidas 

urgentes, uma vez que o período chuvoso se aproxima, e questionou o Secretário de Obras, Sr. 

Thiago, sobre a possibilidade de atuação imediata no local. O Secretário Thiago Catanhede, 

representante da SEINFRA, agradeceu o convite e informou que a Secretaria tem realizado 

diversas intervenções no Bairro Porto Cristo, incluindo ações de limpeza e obras em vias 

públicas. Contudo, explicou que, por se tratar de uma área de moradia, qualquer intervenção 

depende de autorização legal e parecer técnico das secretarias competentes, sobretudo do 

Meio Ambiente, para evitar ações indevidas. Reforçou o interesse da administração municipal 

em resolver o problema, desde que observadas as normas ambientais e jurídicas.  O Vereador 

Fernando Silva ressaltou ainda que o Secretário Raimundo Alencar, da SEMOB, foi convocado, 

mas não compareceu nem enviou representante. O parlamentar destacou que tanto o Prefeito 

Léo Moraes quanto o Secretário Thiago têm demonstrado preocupação com as questões 

habitacionais, citando como exemplo a obra da ponte no Bairro Costa e Silva, onde a Prefeitura 
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atuou de forma cuidadosa para não causar prejuízo a moradores.  A Sra. Luciana Ribeiro, 

representante comunitária do Bairro Porto Cristo, relatou que 135 famílias foram afetadas por 

alagamentos em fevereiro deste ano, sendo que 76 delas perderam mais da metade de seus 

bens. Esclareceu que a construção questionada trata-se de uma edícula erguida em área de APP, 

e lamentou a ausência de representantes da SEMOB e de respostas efetivas do poder público. 

Luciana reforçou a urgência de uma solução antes do período chuvoso e manifestou repúdio à 

falta de comprometimento de alguns gestores. Em seguida, o Secretário de Meio Ambiente, Sr. 

Vinícius Miguel, parabenizou a iniciativa do vereador e enfatizou a importância de a Câmara 

Municipal realizar discussões periódicas sobre temas ambientais. O secretário esclareceu que, 

até o momento, a SEMMA não recebeu notificação formal sobre a área em questão, mas que, 

após o recebimento das informações encaminhadas pelo vereador, será realizada vistoria 

técnica para avaliação ambiental e jurídica. Ressaltou que qualquer medida será adotada dentro 

do devido processo legal, com o envolvimento da Procuradoria Geral do Município e da ASTEC, 

assegurando os direitos dos moradores afetados. Durante a audiência, o Vereador Fernando 

Silva apresentou imagem atual do local, demonstrando que o proprietário teria instalado tábuas 

de madeira sobre as manilhas, bloqueando ainda mais o fluxo de água, o que pode agravar os 

alagamentos. O Secretário Vinícius Miguel solicitou o endereço exato e as coordenadas 

geográficas para que a vistoria seja realizada com urgência. O Vereador Nilton Souza também 

fez uso da palavra, colocando-se à disposição da comunidade e reforçando que o direito à 

moradia é garantido pela Constituição, sendo dever dos poderes públicos assegurar sua 

efetivação. Parabenizou o Vereador Fernando Silva pela condução da audiência e por seu 

comprometimento com os moradores do bairro. O Vereador Fernando Silva agradeceu as 

manifestações, ressaltando que a Câmara Municipal é uma casa de diálogo e solução, e solicitou 

ao Secretário que envie equipe técnica o mais breve possível para realizar o levantamento e as 

notificações necessárias. O parlamentar informou que será oficiado o servidor apontado pelos 

moradores como responsável pelo uso de maquinário público na obra, garantindo-lhe o direito 

de defesa, conforme o devido processo legal. Encerrando a audiência, o Secretário Vinícius 

Miguel agradeceu novamente o convite e reiterou a importância da integração entre Câmara, 

Executivo e comunidade nas pautas ambientais e urbanísticas. Destacou que a situação envolve 

não apenas uma residência, mas a necessidade de repensar o ordenamento urbano, a ocupação 

de áreas de risco e a recuperação dos córregos da cidade.O Vereador Nilton Souza e a Sra. 

Luciana Ribeiro reforçaram o pedido de atuação urgente das secretarias competentes, a fim de 

evitar novas tragédias com o início do período chuvoso. Para finalizar fez o uso da palavra o 

Presidente desta Sessão, Vereador Fernando Silva; agradeceu a presença de todos, ressaltando 

o compromisso da Câmara Municipal com o bem-estar da população. Nada mais havendo a 

tratar, invocou a proteção de Deus, e encerrou a Sessão Especial às dez horas e quarenta e 

cinco minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios, farão parte deste 

documento. E, para constar, a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente e 

encaminhada à publicação. 
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